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Referat fra Radiograf Rådets Regionsbestyrelsesmøde 
Region Nordjylland 

29. april 2025 
 
Mødedeltagere 
Bestyrelsesmedlemmer 
Susanne Kornbeck Thomsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Kristine Christensen, Aalborg Universitetshospital, Farsø 
Karina Baadsgaard Christensen, Aalborg Universitetshospital 
Johan Tandrup Kensler, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Anders Juul Pedersen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Joanna Strozik, Regionshospitalet Frederikshavn 
Camilla Holmberg Bahnsen, UCN, Aalborg 
Rikke Nielsen, RSD 
 

 
Bestyrelsessuppleanter 
Elisabeth Jensen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Pia Grennerod Alexandersen, Regionshospital Nordjylland, Hjørring 
Marianne Schmidt Madsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
Anita Sander, Regionshospital Nordjylland, Hjørring 
Thomas Hessellund, Regionshospital Nordjylland, Hjørring 

 
 

 
Dagsorden: 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
2. Gensidig orientering (Som et forsøg sendes det ind forud for mødet som svar til alle i mailen.) 
3. Bemærkninger til referat fra mødet 20/3-25 
4. Regionens regnskab 
5. Bemærkninger til HB-referatet  
6. Gennemgang af HB-dagsorden 
7. Status på 1. maj i Kildeparken 
8. Status på forhandling for ultralydsbeskrivende radiografer/sygeplejersker 
9. Evt. 
 
Møde afholdt i Mødelokale 1, Radiologisk Afdeling, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
Ordstyrer: Camilla 
Referent: Johan 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt. 
 
2. Gensidig orientering 
Aalborg/Thisted:   
Susanne har været til møde i DSR vedrørernde de kommende lokale lønforhandlinger. Det var et godt møde, og 
DSR tager de ting vi talte om med videre.  
 
I Aalborg har personalet fået præsentation af det nye vagtplanlægningssystem, Altiplan, som skulle være en 
forbedring for afdelingen i stedet for Optima. Det ser ud til at være nemt nok at ønske i, når først man lige får det 
prøvet. ����� 
 
Ellers arbejdes der hen imod flytningen til Hospitalsbyen, hvor vi starter op efter sommerferien med ambulante 
patienter. Der er planlagt en temaeftermiddag for alle faggrupper den 8/5, hvor vi har fået midler fra ITOP-puljen til 
forplejning.  
 
Farsø/Hobro: 
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Intet nyt fra Farsø og Hobro. 
 
Frederikshavn: 
Alt personale er tilbage fra Hjørring, og der er gang i oplæring af personale på MR og CT. 
 
Hjørring:  
Vi stadig arbejder med arbejdsmiljø, og at vi har ansøgt om ITOP-midler til at lave en temadag til netop at højne 
trivsel og arbejdsmiljø. 
 
Vi er meget presset på lægefronten i øjeblikket. 
 
Der arbejdes fortsat med administrativ sammenlægning mellem Hjørring og Frederikshavn. I øjeblikket i forhold til 
sekretærerne, sådan at de booker der hvor der er kortest tid, og ikke efter matrikel. Det har givet lidt udfordringer i 
forhold til undersøgelseskoder osv. men der bliver løbende holdt møder og justeret. 
 
I øjeblikket svinger det utrolig meget med henvisninger, der kan være 1 måned hvor vi er lagt ned af henvisninger 
på alle modaliteter, og næste måned kan vi slet ikke følge med. Det fører også til megen omrokering af vagter. 
 
Vi snart får en forflytningsmaskine. 
 
Der er stillet i udsigt, at afdelingen skal flytte til nye lokaler i 2030... men lad os nu se. 
 
Uddannelse: 
Eneste nyt fra uddannelsesfronten, er at Majbritt F. Nielsen er stoppet som klinisk vejleder, da hun er blevet 
kvalitetsansvarlig radiograf. Sona Christensen fra Thisted tiltræder som klinisk vejleder pr. 25/8, når det nye hold 
starter. Lasse Frederiksen bliver MR-vejleder og er således ikke længere klinisk vejleder i Thisted. 
  
UCN: 
På UCN har vi fået indviet det nye røntgenrum. Derudover er den nye reform landet og den har vi også kigget lidt 
på. 
 
Efter sommerferien kommer Lahila retur til os fuld tid efter hendes PhD-forløb er ved at nå sin ende. I efteråret 
kommer Mai retur fra barsel.  
 
Som et nyt tiltag afholder vi de radiografiske lege for de semestre der er hjemme på UCN. De radiografiske lege er 
for at øge sammenhold og trivsel hos de studerende. De første radiografiske lege finder sted midt maj. Undervisere 
deltager naturligvis også med eget hold. 
 
RSD: 
I RSD arbejder vi sammen med hovedkontoret omkring de studerendes rettigheder generelt for alle skoler og 
kliniksteder. Vi skal snart have møde med Søren Hanager fra kontoret. Herudover har Katrin, RSDs forkvinde, 
skrevet et debatindlæg omkring studerendes rettigheder.  
 
Udover det er Katrin også med i en gruppe, som arbejder med at få den nye radiografskole op at køre. Her har vi 
haft mulighed for også at komme med inputs, hun kunne tage med.  
 
Så blandt de studerende er der rigtig meget fokus på studerendes rettigheder, den nye skole og 
uddannelsesreformen selvfølgelig. 
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3. Bemærkninger til referat fra mødet 20/3-25 
Der er indkommet et par rettelser, som er skrevet ind i det endelige referat. 
 
4. Regionens regnskab 
Susanne har ikke modtaget nyt regnskab, så det behandles næste gang, hvor det gerne skulle være dukket op. 
 
5. Bemærkninger til HB-referatet  
Ingen bemærkninger. 
 
6. Gennemgang af HB-dagsorden 
Punkt 4 - Radiografiens Dag: Kunne en del af fejringen være en online quiz, sat op så medlemmerne kunne svare og 
vinde en eller anden præmie? 
 
Punkt 8 - DSR Samarbejdsaftale: Der er et par spørgsmål til teksten, som tages med på HB-mødet, bl.a. hvordan 
arbejdsskadesager bliver behandlet - skal de igennem DSR, eller bør de gå direkte videre til FH? 
 
Punkt 10 - HB-honorarer: Igen er præmissen og opsætningen af hele problemstillingen ikke i overensstemmelse 
med den oprindelige forespørgsel! Der bør stadig diskuteres et særskilt transporttillæg, fx afregnet som tabt 
arbejdsfortjeneste, som fx kan inddeles i et par kategorier. En bagatelgrænse på op til 1 time, hvor man ikke 
kompenseres, en mellemgruppe på 1-4 timer, som har en takst, og en stor takst, når transport er over 4 timer. 
 
I øvrigt er der intet til hinder for at Radiograf Rådet kører med flere forskellige honorarer for forskellige indsatser - 
det er ikke noget argument, at vi ”altid kun har haft 1 sats, så derfor skal det fortsætte”. 
 
Hvis der overhovedet skal oprettes et FH-honorar for at deltage i disse møder, bør det være mindre end et regulært 
HB-honorar, da det ikke er her foreningen skal have sit fokus og bruge medlemmernes penge! 
 
Punkt 11 - RB- og HB-seminar 2025: RB håber, at vi kan få noget hjemmearbejde før seminaret, som kan 
fremlægges på selve mødet, i stedet for at bruge tiden på internt gruppearbejde, når vi er samlet. Tiden sammen 
kan udnyttes meget bedre i plenum. 
 
7. Status på 1. maj i Kildeparken 
Der er 13 tilmeldte til at tage i Kilden og spise på Visa efterfølgende. Og vejret ser ud til at holde! 
 
8. Status på forhandling for ultralydsbeskrivende radiografer/sygeplejersker 
Den regionale aftale for de beskrivende ultralydsradiografer er stadig ikke helt klar, men vi er godt på vej og 
afventer kun de sidste detaljer for at den er klar til underskrift af alle parter. Det lokale samarbejde med DSR-
kredsen har fungeret godt i forbindelse med forhandlingerne.  
 
Der er også i gang i andre lønforhandlinger, som heller ikke er færdige med endnu. Tingene går ret langsomt i 
forhold til lønforhandlinger. 
 
 
 
 
 
9. Evt. 
Evaluering af den nye arbejdsgang med at indsende gensidig orientering før hvert RB-møde: Det kan blive lidt 
uoverskueligt, når der svares til alle i en lang mailtråd. Forslaget kunne være, at der indsamles gensidig orientering 
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før dagsordenen udsendes, eller der oprettes et fællesdokument via Teams, som man kan skrive sin orientering 
direkte ind i. Pia prøver at lave opsætning på Teams, så kan vi teste det af ved næste møde. 
 
Der brainstormes lidt på de kommende sociale aktiviteter. Forslag: Noget i uge 39, fx byvandring med kig på 
gavlmalerier+efterfølgende spisning, eller en biograf- eller teatertur. Desuden løs plan om minigolf i maj 2026. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De kommende Regionsbestyrelsesmøder i Radiograf Rådet afholdes: 
 
Torsdag 5/6 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 (evt. efterfølgende spisning) 
 
Mandag 18/8 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
Mandag 15/9 Møde i forbindelse med RB-seminar i Middelfart 
 
Tirsdag 28/10 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd 
 
Fredag 5/12 kl. 16.00-18.00 i mødelokale på 14. sal, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord 
 (efterfølgende spisning) 


